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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. В умовах сучасної ринкової економіки 

підприємству для злагодженого та успішного функціонування треба обрати 

найбільш зручний тип економічної поведінки, який би міг адаптуватися до 

динамічних впливів зовнішнього середовища. Враховуючи це можна 

стверджувати, що ефективні методи управління працею відіграє особливу 

роль для забезпечення зацікавленості працівників у високопродуктивній 

праці, що в свою чергу  сприяють високій ефективності  підприємства. У 

сьогоденні основним способом формування такої зацікавленості є заробітна 

плата, що і відображає кількість і якість вкладеної працівником праці. 

Заробітна плата має важливе значення в обліку на підприємстві, вона є 

основним джерелом доходів працівників підприємств. 

Процес організації оплати праці на підприємстві є однією з найбільш 

гострих проблем, оскільки в умовах спаду продажів, скорочення чисельності 

робітників відбуваються зміни в організації праці та її оплати. Саме тому 

актуальною є проблема удосконалення організації обліку розрахунків з 

оплати праці. 

На сьогоднішній день багато науковців досліджували та досліджують 

по нині питання оплати праці, проблему її організації та нормативно- 

правового забезпечення, документування розрахунків з оплати праці, 

удосконалення організаційно – економічного механізму управління оплатою 

праці, тощо. 

Серед науковців, які приділяють особливу увагу дослідженням обліку 

праці та її оплати є Абалкін Л. І., Бутинець Ф. Ф., Волгін М. О., Генкін Б. М., 

Голов С. Ф., Гончарова А. В., Калина А. В., Капустін Є. І., Карпухін Д. М., 

Колосова Р. П., Маневич Ю. Л., Мошенський М. Г., Нікіфорова А. А., 

Погосян Г. Р., Ракоті В. Д., Семенов Г. А., Сотченко Ю. К. та інші. 
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Враховуючи напрацювання вітчизняних та зарубіжних вчених, все ж 

залишається багато питань з обліку розрахунків з працівниками 

невирішеними, тому вони потребують подальшого наукового дослідження. 

До питань, що залишаються дискусійними можна віднести зокрема 

питання організації обліку нарахувань та утримань з заробітної плати 

працівників та автоматизації розрахунків з персоналом. 

Актуальним залишається визначення основних завдань щодо 

вдосконалення організації розрахунків з оплати праці, проблема оптимізації 

використання трудових ресурсів, зменшення втрат робочого часу, 

підвищення продуктивності працюючих. 

Метою дослідження є вивчення стану організації і методики 

бухгалтерського обліку та внутрішньогосподарського контролю розрахунків 

з оплати праці на підприємстві ТОВ «МІКС МАРКЕТ КО» та визначення 

шляхів їх вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети кваліфікаційної роботи бакалавра 

визначено такі завдання: 

— дослідити теоретичні аспекти організації і методики обліку розрахунків 

з оплати праці; 

— оцінити систему внутрішньогосподарського контролю розрахунків з 

оплати праці; 

— ознайомитися з нормативно-правовими засадами бухгалтерського 

обліку та внутрішньогосподарського контролю оплати праці на підприємстві; 

— дослідити фінансово-економічний стан підприємства на підставі 

аналізу фінансової звітності; 

— з’ясувати реальний стан обліку та контролю оплати праці на - 

підприємстві; 

— визначити основні проблеми організації обліку та контролю 

розрахунків за виплатами працівникам та запропонувати шляхи їх 

удосконалення на досліджуваному підприємстві. 
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Об’єктом дослідження є система розрахунків з оплати праці на 

товаристві з обмеженою відповідальністю «МІКС МАРКЕТ КО» 

Предметом дослідження є організація та методика обліку і контролю 

оплати праці в сучасних умовах господарювання. 

У кваліфікаційній роботі були використані такі методи дослідження як 

системний аналіз – для деталізації і розділення об'єкта дослідження на окремі 

важливі складові елементи; синтез – для узагальнення різних аспектів обліку 

і аналізу розрахунків з оплати праці; дослідження документів та реєстрів 

обліку за формою і змістом  – для виявлення їх відповідності щодо 

інформаційної ємності адекватного вимогам стандартів; аналітичні 

розрахунки; порівняння – для зіставлення даних у динаміці; групування для 

визначення залежності показників одне від одного; середніх і відносних 

величин при аналізі розрахунків по оплаті праці. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною та методологічною 

основою написання кваліфікаційної роботи є джерела навчальної, 

монографічної та періодичної літератури з обраної теми, а також 

нормативно-правові документи з обліку розрахунків за виплатами 

працівникам. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконання кваліфікаційної роботи бакалавра опубліковано 1 тези: Проблемні 

аспекти обліку заробітної плати. Перспективи розвитку обліку, контролю та 

аналізу в контексті євроінтеграції: тези доповідей VII Міжнародної науково- 

практичної конференції, 23травня 2019 року, м. Одеса.2019. 

Практична частина кваліфікаційної роботи виконана на базі внутрішніх 

нормативних документів, облікових регістрів аналітичного та синтетичного 

обліку підприємства ТОВ «МІКС МАРКЕТ КО». 
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ВИСНОВОК 
 
 

Точкою перетину інтересів багатьох: підприємства; працівника, 

податкової та фондів є заробітна плата. Кожна з цих сторін оцінює значення 

заробітної плати, як одне з найважливіших. У зв'язку з цим важко 

переоцінити значення роботи бухгалтера, пов'язаної з обліком витрат на 

оплату праці. Вона, як правило, найбільш складна та трудомістка. 

Помилка у нарахуванні заробітної плати автоматично призводить до 

цілої серії помилок і порушень, які є найважчими за своїми наслідками. Є 

тільки один спосіб уникнути таких помилок абсолютно точно знати, як 

проводити будь-які розрахунки, пов'язані із заробітною платою. 

В кваліфікаційній роботі були проведені дослідження спрямовані на 

розробку певних пропозицій, щодо вдосконалення організації обліку і 

контролю розрахунків з оплати праці на досліджуємо підприємстві Отримані 

результати свідчать про досягнення мети і дають змогу зробити такі 

висновки: 

1. Поняття «заробітна плата» складне та багатогранне, тому вивчення 

теоретичних основ обліку та контролю розрахунків по оплаті праці, є 

необхідним та обов’язковим для бухгалтера який займається розрахунками з 

оплати праці. Були розглянуті такі основні поняття, як заробітна плата, 

основна заробітна плата, додаткова, інші заохочувальні та компенсаційні 

виплати, мінімальна заробітна плата. Також були вивчені погодинна та 

відрядна форми оплати праці та системи оплати праці. 

2. Ознайомлення з нормативно-правовою базою обліку та контролю 

розрахунків по оплаті праці дало змогу краще вивчити та дати оцінку 

контролю на підприємстві . 

3. На етапі дослідження документального оформлення обліку розрахунків 

по оплаті праці на підприємстві ТОВ «МІКС МАРКЕТ КО» було виявлено 

що, облік працівників ведеться згідно чинного законодавства. Проте не 

здійснюється  облік  відпрацьованого  часу  за  допомогою  «Табелю  обліку 
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робочого часу», або іншого документа установленого законодавством. 

Пропонуємо поновити ведення даного документа 

4. Для виплати заробітної плати використовуються платіжні відомості, які 

також наведені в додатках. Процес виплати заробітної плати через касу 

досить застарілий та не практичний. Пропонуємо здійснити переведення 

виплати заробітної плати працівників до банку. Це полегшило б процес 

виплати заробітної плати, оскільки співробітникам не доведеться стояти в 

черзі підприємства для отримання платні за відпрацьований час 

5. В процесі практичного ознайомлення було виявлено, що 

управління здійснюється автоматизовано, ведення обліку розрахунків з 

оплати праці за допомогою програми «1С: Підприємство 8. 3», яка значно 

полегшує роботу працівників бухгалтерії ТОВ «МІКС МАРКЕТ КО», проте 

за рахунок неналежного налаштування програмного забезпечення існує 

вірогідність помилок в обліку. Тому було запропоновано провести оновлення 

програмного забезпечення для потреб користувачів. Задля контролю за 

даними змінами та обліком в цілому пропонуємо ввести в штат посаду 

контролера, до обов'язків якого буде входити контроль за веденням обліку 

та його відповідністю нормам чинного законодавства, зокрема контролювати 

правильність та своєчасність нарахування та виплати заробітної плати та 

відрахувань, утримань з неї, обліку робочого часу тощо. 

Таким чином, в процесі дослідження та детального вивчення ведення 

обліку оплати праці на ТОВ «МІКС МАРКЕТ КО», підприємство отримало 

рекомендації, які можуть значно полегшати процес контролю та обліку 

розрахунків з оплати праці. 
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